

“隔离疫情不隔离爱”

“莱西温度”温暖湖北返乡户

农村大众报莱西讯 (通讯员侯义凤) 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,莱西市党员干部自觉行动,春节期间始终坚持奋战在一线,排摸情况、劝导市民、为居家隔离的人员提供贴心服务。

“隔离不隔心”,1月29日上午,莱西市水集街道党员仇清波拎着西红柿等食物敲响了一户居民的大门。屋内,是年前从武汉返回莱西的一家人。仇清波说,只要他们提出需求,包户党员都会在半小时内上门解决。自疫情发生以来,水集街道共摸排湖北返乡人员164人,密切接触者14人。针对这种情况,

水集街道采取党员“二包一”的方式,定时通过电话、微信视频联系,主动送上温度计、消毒液等物品,每日记录居家隔离人员体温等健康状况。为居家隔离的居民定时定点配送生熟食品,对于隔离人员每日产生的垃圾,定时上门收取,并在消毒后送至村居固定点位,按照医废处置的规范流程定时处置。

马连庄镇通过摸排,确定了34名从武汉归来的村民,在自我隔离期间,在充分征求意见的基础上,镇里统一采购了隔离人员所需的安全、新鲜的水果蔬菜。“感谢镇村干部们对我们家的关怀,送来了这么

多蔬菜水果。”该镇吕女士在武汉当老师,主动向社区登记,在家自我隔离,再也没有出门。马连庄镇在严格隔离制度的同时,也给予湖北老乡们人性化关怀,为居家隔离的人员代买生活用品,保障他们的正常生活需求。“第一次配送的是消毒液、防护口罩、药品,第二次配送了水果、新鲜蔬菜、茶香鸡。我们这个做法坚持到疫情结束。”马连庄镇机关干部戴绍政表示。

夏格庄镇则提出:湖北返莱西老乡是我们的亲人,关爱他们就是关爱我们的家人。该镇党委在第一时间为全镇所有湖北老乡建立了微

信群,进行政策宣传和知识讲解,引导他们自觉自我隔离,消除疫情传播隐患。同时,组织镇中心卫生院迅速行动,安排院内8名骨干医生和医护人员组成了关爱湖北老乡专项服务小组,并设立服务热线24小时全天候在线服务。为做到早诊断、早隔离、早治疗,该镇专项服务小组针对隔离观察中的湖北老乡不同情况,给予一对一的防护指导,包括如何做好居家消毒、如何正确选择及佩戴口罩、如何正确洗手等相关内容。

在望城街道青少年综合实践教育基地内,林慧、林旭晖两位老师正在为2名居家隔离的学生进行网

上授课。自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,望城街道共排查需居家隔离人员20名,望城街道党工委在解决被隔离家庭的生活需求的同时,还对居家隔离家庭的学生开展了精神关爱。

为保障辖区内学生不会因为延迟开学而耽误学业,望城教育党总支组建了30人的青年党员先锋队和心理咨询师服务团队录制网络视频课程,涵盖了文化学习、体育运动、爱国教育、卫生教育和读书观影等方面,为学生在家每一天的学习和生活做好规划指导,让学生停课不停学。

宣传防控知识,淄川区曲艺助力战疫情

农村大众报淄川讯 (通讯员闫盛霆 郝文娇) “串门逛街要减少,聚餐聚会先取消。响应防控新号召,出门一定戴口罩。”连日来,在淄博市淄川区市民的微信里,不时传出一段段快书。这些都是当地的文艺工作者创作并录制的,免费传给市民。

“东西南北总动员,方方面面都参战。村村筑牢防控线,户户参与防蔓延。布下天罗和地网,严防死守,渡难关。”2月1日,刘人源的快板作品《疫情防控看淄川》录制完成。刘人源是淄川区公共文化服务中心副主任,疫情发生以来,他两次走进录音棚。他与张宝庆合作的快板《疫情防控看淄川》经过几次修改后,终于定稿。1月29日,刘人源演唱的快板作品《疫情防控要牢记》在淄博市广播节目中播出,这是淄博市曲艺界第一个宣传疫情防控知识的节目,音频随后在“淄川融媒”App发出。“这几天一直在关注新闻报道,非常时期,大家都尽己所能为防控疫情做贡献。虽然不能去防控一线服务,我们就想通过这种方式讴歌奋战在防疫战场的人们,宣传疫情防控知识,也为所有人加油、鼓劲!”刘人源表示。

“勤洗手,戴口罩,客厅锻炼甩手花。切莫拉呱街上聚,沾上病毒吃亏啦。看看电视上网,清清胃肠泡壶茶。在家待着就是做贡

献,情义你我网上拉。”1月30日下午,家住淄川区双杨镇辛庄社区的赵明岳老师创作的山东快书《全民防范意义大》创作完成,熨帖的话语娓娓道来,生动形象地给出了居家隔离的建议。据了解,赵明岳在2个小时内创作了该内容,完成时已是晚上11点半。为了不耽误第二天的录制,他背诵到凌晨1点才休息。赵明岳自幼酷爱曲艺,曾是部队的一名文艺兵。回地方后,他一直利用自己的专长为群众服务。“看到白衣战士在疫情一线日夜奋斗,我就想提醒咱们广大群众从自身安全出发,不恐慌、不添乱,共同努力一起把疫情防控住。”赵明岳说。

“医护专家是英雄,防控人冲在前。有一位,为防疫推婚期,她就是,淄川张庄医院的许胜男。党员干部做表率,责任担当不怕难。倡议春节少出门,拜年的心意微信传……”1月31日零点11分,王长安将自己的山东快书《大淄博抗击疫情有担当》发到了微信群里,语重心长地说起白衣战士逆行疫情一线、爱心捐赠紧急驰援武汉,为疫情防控加油鼓劲。王长安是淄博齐天乐曲艺团团长、淄矿集团工会宣传部副部长,35年如一日用曲艺为人们带来欢乐。疫情当前,他又用曲艺为人们加油、鼓劲。

帮隔离村民请医送药带娃看病
阎楼镇52个村开展“服务式”防控

“体温正常,吃喝都有,两户在家隔离的武汉返乡户每天都通过微信、电话和村干部保持联系。”2月1日,阳谷县阎楼镇新四村党支部书记杨传良接受记者电话采访时说。他介绍,新四村“两委”5位同志每人负责一个区域,每天巡查,提醒村民不要聚餐闲聊,还每天两次大喇叭提醒村民把家里清扫干净,定时通风。像新四村这样,阎楼镇组织全镇52个村建立起村“两委”防控服务队,团结全镇5万余名群众,做好疫情信息的收集报告、人员隔离、秩序维护及公共卫生等工作。

1月24日(大年三十),在武汉打工的村民杨某某回村了。杨传

良得知情况后,第一时间通知其进行14天的自我隔离,同时告诉他,有任何困难找党支部。此后,杨传良每天早晚两次督促隔离户量体温并向相关部门报告;自己带着消毒液上门,在隔离户院外重点消毒;不断了解隔离户全家人的健康和生活需求。“隔离户说春节前家人备足了蔬菜水果肉类,吃喝不愁。可是大年初三那天,他家儿子患感冒,但药吃完了,夫妻俩很担心孩子健康。”杨传良了解情况后马上联系县医院120,将孩子拉到医院检测、治疗,直到晚上拿到安全的诊治结果。好消息是,在隔离观察的这段时间里,杨某某体温一直维持



防疫生产“两不误”

2月1日,正值冬小麦返青,郟城县双兴社区双兴村农民张学民戴着口罩正在责任田里撒化肥浇灌冬小麦,实现防疫抓生产“两不误”。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,郟城县马头镇把疫情防控作为工作中的重中之重,加大疫情防控宣传力度,提高了农民群众的防范意识。

(高军 摄)

无棣县社会各界为疫情捐款捐物616万元

农村大众报无棣讯 (通讯员孟建 高士东) 1月29日,无棣县社会各界掀起为疫情捐款热潮。当天,山东鲁北企业集团、无棣鑫岳化工集团、山东海城生态科技集团、山东无棣丰源盐化等20余家企业为疫情一次性捐款590万元。连日来,该县社会各界累计为疫情捐款捐物价值616.32万元。

发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情以来,无棣县委、县政府高度重视,全面部署疫情防控工作。县慈善总会号召各企事业单位、广大群众,积极奉献爱心。

公告发出后,广大爱心企业积

极响应,踊跃捐款捐物。当天,山东鲁北企业集团总公司捐款200万元,无棣鑫岳化工集团有限公司捐款200万元,山东海城生态科技集团捐款50万元,山东无棣丰源盐化有限公司捐款50万元,无棣玉恒置业有限公司捐款30万元,山东盛发科工贸有限公司捐款20万元,山东无棣金城房地产开发有限公司20万元,山东新洁能燃气有限公司捐款10万元。后又收到9个爱心企业捐款12.3万元,各界群众捐款2.19万元。其中,山东新洁能燃气有限公司捐赠物资10万元,信阳镇城角村党支部书记牛玉辉捐赠口罩6400

个,价值1.5万元。小泊头商会捐助一次性口罩1000个、医用手套200个、医用酒精(5升)30桶、N95口罩2000个,价值5万余元。无棣慈善义工郭香捐赠物资折价3.6万元。无棣慈善义工集体捐赠物资折价0.88万元,德正社工捐赠口罩1150个价值约0.35万元。

1月28日,水湾镇许道口村20余名青年,自发捐款1万元,为村里值班人员提供了两个集装箱“爱心屋”;该镇宏达超市经理刘波捐赠84消毒液84箱,及苏打水、口罩等价值3000元的物品。目前,该县社会各界捐助行动还在进行中。

在正常范围,没有出现其他症状,孩子的感冒也好了。“全村共两户武汉返乡人员,都严格隔离,健康状况良好。”杨传良说。

三教寺村党支部书记王春英,大年初二就带着“两委”班子成员挨家挨户进行防疫宣讲。遇到要办丧事的一家,她先是致哀,随即给该户送上口罩和消毒液,同时讲清了当前的疫情发展严峻形势,劝说该户不再摆酒席宴宾客,劝说村上饭店营业人员取消订单,不再营业。

在党员干部的带动下,村民也行动起来。“我去给劝返点的同志送点84消毒液和酒精。”赵堂村村民李西军,主动请缨,去劝返点值班,更有村民背起喷雾器义务为村里消毒。

农村大众报记者 刘秀平
通讯员 李明珍 何勇

村里为杨某某家挂上条幅让村民们知情,同时保障他家生活所需。

